

NYT FRA HOBRO SOGN

1

✚ Hobro Sogns Kirkeblad

Dec. 2009 - Jan. - Febr. 2010

75. årgang



Foto: Ducan Foto

Indhold

Praktiske oplysninger	2	25 år i Hobro Menighedsråd	4	Koncerter / studiekreds	6
Menighedsrådets arbejde	2	Mariagerfjord Kirkehøjskole	5	Møder m.m.	7
Lys i mørket	3	Ny Advents- og jule CD	6	Gudstjenester	8

Praktiske oplysninger

Sognepræst, kirkebogsførende:

Eva Degn Thomsen,
Gasværksvej 16, 9500 Hobro.
Tlf. 98 51 05 23. edt@km.dk
Træffes ikke mandag.

Sognepræst:

Lili Bøgh Svinth
Tlf. 98 52 15 23. lbs@km.dk
Træffes Bymarksallé 1, 9500 Hobro:
mandag kl. 16-18, tirsdag, onsdag og
torsdag kl. 11-12.30. *I øvrigt efter aftale.*

Sognepræst:

Esben Thusgård,
Mariagervej 42a, 9500 Hobro.
Tlf. 98 52 25 23. etk@km.dk
Træffes ikke mandag.

Pastor Lise Palstrøm,

Tlf. 25 54 50 71. lpal@km.dk

Kordegnekontoret:

Søndergade 3, 9500 Hobro. Tlf. 98 52 07 63.
Kontortid mandag til fredag:
kl. 9-12.30. Torsdag desuden kl. 15-17.
Lørdag efter aftale.
Kordegner Møske Bak. Tlf. 61 61 00 44.
mva@km.dk

Kirkegårdskontoret:

Bymarksallé 1, 9500 Hobro.
Tlf. 98 52 08 57, hkg@mail.tele.dk
Kontortid mandag til fredag kl. 9.30-12.00.
Torsdag desuden kl. 15-17. Lø: efter aftale.
Kirkegårdsleder Jens Evan Ravn
privat tlf. 98 58 57 16.

Organist og kantor: Birthe Langdahl
Tlf. 51 30 50 70. blangdahl@mail.tele.dk

Organistassistent: Winni Steinicke
Tlf. 61 63 09 77. w.steinicke@mail.dk

Kirketjener: Erik Bjerregaard
Tlf. 20 12 07 63. erikbjerregaard@pc.dk

2. kirketjener: Ghita Steffensen
Tlf. 61 63 09 76. mr.td@mail.dk

Formand for menighedsrådet:

Birgit Jacobsen, Søndertoften 56, 9500 Hobro
Tlf. 98 52 46 44. bsj@os.dk



Menighedsrådets arbejde

Af Birgit Jacobsen, formand for menighedsrådet

Det første år i det nye menighedsråds funktionsperiode er gået. Første søndag i advent starter det nye kirkeår, og inden den tid skal menighedsrådet vælge formand og næstformand, og sådan har det været i de sidste mange år, men som noget nyt er kontaktperson, kasserer og kirkeværge også på valg hvert år. Disse valg vil finde sted på det sidste møde i dette kirkeår, den 26. november.

Som jeg nævnte i sidste nummer af kirkebladet, havde vi i forbindelse med afholdelse af budgetsamråd orienteringsmøde vedr. valg af det læge medlem til det nu obligatoriske Stiftsråd. Som repræsentant fra vores provsti blev jeg valgt. Ud over læge medlemmer skal der bl.a. også vælges tre præster, valgt blandt alle stiftes præster, og her blev Esben Thusgård valgt som en af de tre. Så man må sige, at Hobro-Mariager provsti er godt repræsenteret i det kommende Stiftsråd i Århus Stift.

I kirkegårdens kontorbygning har der desværre vist sig at være svampeangreb i gulvet. Det skal vi selvfølgelig hurtigst muligt have gjort noget ved. Der vil i den periode, hvor huset bliver renoveret, blive opstillet skurvogne, hvorfra de daglige forretninger, for såvel kirkegården som sognepræst Lili Bøgh Svinth, kan varetages.

Hobro Kirkes Kor har igen indspillet en CD, og det vil blive muligt at købe den her i december. Nærmere herom inde i bladet. Det er dejligt, at det igen har kunnet lade sig gøre, at få lavet en CD, hvor vi kan høre vores kor synge nogle af alle vore dejlige salmer. Vi håber, at rigtig mange har lyst til at anskaffe den til sig selv, og endvidere at bruge den som gave.

Mariagerfjord Kirkehøjskole sæson 2009 -2010 er startet, men man kan sagtens komme med til de sidste arrangementer, da det hver gang er selvstændige emner. Der ligger programmer på biblioteket og i Kirkecenteret. Programmet kan også udskrives fra Hobro Kirkes hjemmeside.



Lys i mørket

Af sognepræst Lise Palstrøm

10-årige Bjørn er rigtig ked af, at hans mormor er død. Specielt fordi hans forældre påstår, at paradiset ikke eksisterer. Lykkeligvis tror han dem ikke og begiver sig af sted for at finde dødsriget og spørge sin mormor om paradiset. Sådan er rammen i en af Bent Hallers mange bøger, der første gang udkom som radioføljeton i DR's børneradio. I fantasy-stil besøger Bjørn et andet univers, som han finder, da han vil kravle ind i en gammel gravhøj. Han vandrer gennem en blanding af stenalder og natur, nordisk og græsk mytologi og kristentroens udfordringer. Som Jesus siger til ham, da de mødes i mørket, hvor Bjørn bliver bange: "Jeg er kommet for at frelse dig og følges med dig – du skal bare tro det". "Jeg tror", svarer Bjørn, og Jesus replicerer: "ja, nu – og til jul!" Både mormor og Jesus er troværdige, og Bjørn finder ud af, at livet ligger foran ham med udfordringer, glæde og sorg, og at han derfor må vende tilbage til de levendes land med lys og med Jesus som følgesvend og hjælper.

Julelys

Når julen nærmer sig, og mange glæder sig, så er der altid også nogle, der frygter for glædens højtid. For hvis vi netop har mistet, kan sorgen fornemmes tungere end glæden, og hvis vi lider af tungsind gennem de mørkeste måneder, som så mange danskere kender det, kan frygten for vinterdepression kvæle den smule lys, naturen giver. Da er det, at vi både i advent og jul og frem mod Kyndelmisse kan høre, at lyset er kommet til verden – og at mørket ikke kan gribe og kvæle det sande og ægte lys, som oplyser og opliver mennesker. Gud valgte at blive menneske, så lyset og glæden kan genfindes for "det folk, der vandrer i mørket", som der står i Esajas'

profeti, vi hører til jul. Ligesom der skal lyses for "dem, der sidder i mørke og dødens skygge", som Lukas formulerer det i begyndelsen af sit evangelium. I mange af vore salmer til advent, jul og hellig 3 konger er billederne om Kristus som lyset helt fremtrædende. Vi synger lyset, der blev tændt i mørkets skød; om Jesus som rosen, der vil lyse for os og sprede verdens mørke; om Ordet, der blev et lyshav i tiden og har lyst gennem slægterne siden; om himlens morgenrøde, der lod sig føde og om himlens lys, som kom til jorden til fred, frelse, forsoning, glæde og oplysning midt i mørket.

Kyndelmisse

Når vi når frem til midten af vinteren, 2. februar, kan mørke, kulde og vinter føles endeløs, men nu ved vi, det vender og bliver lysere. Samtidig er det 40 dage efter jul, og det var netop dagen, hvor Jesus skulle fremstilles i templet i Jerusalem, og den oldgamle Simeon kom frem og så ham og gav sig til at takke Gud for, at han fik lov at se Guds frelse til alle folk: et lys til åbenbaring og herlighed. Derfor slutter vi julefesten og Helligtrekongerstiden med lysfest ved Kyndelmisse for at gentage for os, så vi også kan sige det igen til os selv og hinanden at uanset hvor mørkt, der kan være i os og omkring os, så er Gud kommet til os med lys. Lys, der aldrig skal slukkes; lys, der kan oplyse og oplive enhver af os, børn som voksne, unge som gamle. Gennem hele den mørke tid kan vi varme os og trøstes og oplives ved det lys, og vi får også opfordringen til at bringe lyset videre til alle, vi møder. Det er glæden, der bliver født, det er lyset, der kommer. Det er Gud, der bliver menneske. Lad os tænde lys.



Mel.: Axel Madsen 1978

- 1 Det var ikke en nat som de andre, thi al skabningen holdt på sit vejr og så engle i tusindvis vandre rundt på jorden med stjernernes skær. Denne nat blev et lyshav i tiden, den har lyst gennem slægterne siden, dengang Gud selv blev menneskets lys.
- 2 Det var ikke en himmel som andre, den blev åbnet af lys og af lyd, man så stjerner bevæges og vandre imod Betlehem, landet mod syd, så at hyrderne glemte at fryse, i Guds billede måtte de lyse, dengang Gud selv blev menneskets lys.
- 3 Det var ikke et barn som de andre, der blev født under himlen den nat, det var Gud selv, der nu ville vandre for at finde på jorden sin skat. I den usleste mand eller kvinde så han perlen så kosteligt skinne, dengang Gud selv blev menneskets lys.
- 4 Det var ikke en herre som andre, han fik ikke i herberget rum, måtte husvild imellem os vandre, til sin offerbænk førtes han stum, i den fremmedes grav blev han fange. I hans hus er der plads til de mange, han er Gud, han er menneskets lys.
- 5 Det er ikke et ord som de andre, det kan styrte selv dødens tyran, det er lyset, hvorved vi skal vandre gennem mørket til morgenens land. Dette ord blev et lyshav i tiden, det har lyst gennem slægterne siden, det er Gud, det er menneskets lys.
Johannes Johansen 1977

25 år i Hobro Menighedsråd

Af Birgit Jacobsen.

Den 6. november 1984 var der valg til menighedsrådene landet over. Ved dette valg blev jeg indvalgt i Hobro Menighedsråd, hvor min funktionstid begyndte den 2. december, 1. søndag i advent.

Jeg havde aldrig før deltaget i menighedsrådsarbejde, og selv om jeg selv havde ønsket at komme med i dette arbejde og derfor forsøgt på forhånd at sætte mig ind i, hvad det ville indebære, var det noget overvældende. Der var rigtig meget at sætte sig ind i, dels de love der vedrører menighedsrådets arbejde i al almindelighed, dels hvordan arbejdet her lokalt var organiseret. Selve konstitueringen var noget af en mundfuld, for en novice som mig!

Jeg blev formand for "Mødeudvalget" og kom desuden til at sidde i "Bladudvalget" og "Præstegårdsudvalget".

Men efterhånden gik det da op for en, hvordan tingene var skruet sammen. En af de store fordele, da jeg startede, var, at man i Kirkeministeriet ikke lavede nye love hvert andet år! Vi havde altså en chance for at komme ordentlig ind i, hvordan man gebærdede sig i dette område.

Jeg har som det fremgår siddet i Hobro Menighedsråd i 25 år, heraf de sidste 13 år som formand for rådet. Jeg havde bestemt ikke forstillet mig, at jeg skulle blive ved så længe. Men jeg må sige, at

det har været uhyre spændende. Men det har også været meget tidskrævende. Jeg har i min tid været med til alt, hvad man næsten kan forestille sig, et menighedsråd kan komme ud for.

Jeg har været med til præsteansættelse fem gange. Jeg har været med til at ansætte tre organister, to kirketjenere, to kordegne, to kirkegårdsledere, en kontordame på kirkegården samt diverse vikarer. Disse ansættelser er uhyre væsentlige. Det er vigtigt at finde den rette person til de enkelte stillinger, og det er vigtigt at få ansatte, som kan have det rart med hinanden. Kirken er jo ikke nogen helt almindelig arbejdsplads. Dels er der kun en enkelt eller måske to, bortset fra kirkegården, inden for de enkelte faggrupper, dels er det en anderledes arbejdstid. Alt dette er det vigtigt, at vi har for øje, når vi ansætter.

Endvidere har jeg været med til præstegårds byggeri. Og endelig var jeg med til at restaurere kirken inklusive anskaffelse af nyt orgel. Det var meget, meget spændende og lærerigt at være med, ikke mindst til restaureringen.

Kort og godt, alle de ting som et menighedsråd kan komme ud for, har jeg været så heldig at prøve.

Det har været spændende og udbytterigt, men også tidskrævende. Det er dog først inden for de allersidste år, at arbejdsbyrden er ved at blive uoverkom-

melig, i alle tilfælde er det ved at være utopisk at tro, at man kan blive ved at lokke folk til at tage del i dette frivillige arbejde, og det er frygteligt synd.

At arbejdsbyrden er ved at være uoverkommelig skyldes dels idelige ændringer af lovene og regler for budgetlægning, dels at arbejdet med ansættelse og lønberegninger er blevet et større og mere krævende område.

Det er frygtelig ærgerligt, at det bliver sådan, man tænker om det at sidde i et menighedsråd.

Man taler i disse år meget om, hvordan man skal få folk interesserede i at stille op til et menighedsråd, og man taler om, hvorvidt valgproceduren skal ændres i håb om større interesse.

Jeg mener ikke, det er den ene eller anden valg måde, der er afgørende for, om man får lyst til at stille op eller ej, men at opgaven som frivillig er til at overkomme, også samtidig med at man er aktiv på arbejdsmarkedet.

I perioden fra 1997 til 2005 sad jeg i "Landsforeningen af Menighedsråds" bestyrelse. Denne bestyrelse, bestående af menighedsrådsmedlemmer, læge såvel som præster, er med til at påvirke lovgivningen, og arbejdsvilkårene for menighedsråd over hele landet. Endvidere afholder foreningen en række kurser for menighedsrådsmedlemmer, kurser som bliver mere og mere nødvendige, for at man kan klare opgaverne. Jeg var i alle 8 år med i foreningens kursusudvalg, og med ved afviklingen af rigtig mange kurser. Det var en meget tidskrævende opgave, men både spændende og lærerig. Så forhåbentlig er den nuværende bestyrelse opmærksom på, at det er arbejdsbyrden og ikke valgproceduren der er problemet!



Tak til Birgit Jacobsen

Af sognepræst Eva Degn Thomsen

Der skal også lyde en stor tak til Birgit Jacobsen for det gode arbejde, hun har ydet i Hobro Menighedsråd gennem de 25 år. Det er tydeligt, at hendes arbejde i rådet har været båret både af stor interesse for og kærlighed til Den danske Folkekirke, i Hobro sogn og i landet som sådan. I forbindelse med sit engagement i de kirkelige forhold, har Birgit besøgt mange egne af landet, og har hun været bortrejst en søndag, kommer hun altid tilbage og fortæller om gudstjenesten de forskellige steder, for ingen kan være i tvivl om, at for Birgit er den almindelige søndagsgudstjeneste omdrejningspunktet i det hele.

Det betyder utrolig meget for de mennesker, som er ansat ved kirken, at

menighedsrådsmedlemmer, ved deres deltagelse i gudstjenester og møder, viser optagethed af det arbejde, der gøres. Vi har aldrig været i tvivl om, at Birgit har stor opmærksomhed omkring vort virke, og ønsker at vi skal have de bedste arbejdsforhold, og på den måde gør hun sit til opretholdelse af gode kår for kirken i sognet.

I en samtale med biskoppen over Århus Stift, Kjeld Holm, karakteriserede han overfor mig Birgit som landets bedste menighedsrådsformand, og heri er jeg ganske enig. Jeg vil håbe, at Birgit Jacobsen må få 'godt mod' også i sit fremtidige virke i Hobro Menighedsråd, og endnu engang sige TAK og ønske dig: Gud i vold!

Mariagerfjord Kirkehøjskole 2010

Lørdag d. 23. januar 2010

Kl. 10.00: Foredrag v. tidl. biskop Erik Norman Svendsen:

Syng for livet.

Vi går på opdagelse i Den danske Salmebog 2002 sammen med Københavns tidligere biskop Erik Norman Svendsen, der var formand for den kommission, der stod bag den nye salmebog. Erik Norman Svendsen har i 2008 udgivet en guide til salmebogen og vil fortælle om salmebogen og forfatterne. I sin bog "Syng for livet" skriver Norman Svendsen: "I salmerne synger vi for livet, som er givet os af Gud, med alle dets glæder og sorger. Mens vi synger, liver vi op, så troen, håbet og kærligheden vokser i os."

Kl. 12.45: Fælles salmesang v. Erik Norman Svendsen.

Lørdag d. 27. februar 2010

Kl. 10.00: Foredrag v. lektor, ph.d. Anne Marie Pahuus, Århus:

Hannah Arendts bud på foreningen af håb og politik.

Hannah Arendt var jøde og flygtede fra Tyskland til USA, hvor hun døde 69 år gammel i 1975. Det er nu næsten 35 år siden, men hendes værker oversættes og læses mere end nogensinde. I foredraget skal vi se nærmere på, hvem hun var, og på, hvordan vi i dag kan bruge hendes tanker om det gode og nødvendige i at tage den offentlige samtale alvorligt. Med hendes liv bringes vi tilbage til en periode i historien, hvor nazismen gjorde verden stum og ond. Få tænkere har som hun givet så grundig en forklaring på, hvordan viljen til handling og deltagelsen i offentlig dialog skaber en fælles fremtid for et lands befolkning.

Sogneindsamling

Velkommen til sogneindsamling søndag den 7. marts 2010.

Sogneindsamling 2010 går til Folkekirkens Nødhjælps internationale arbejde i kampen mod sult i verden.

Flere end 1 milliard mennesker lever i daglig sult. Hvert sjette menneske på kloden får ikke nok at spise.

Hver aften går de sultne i seng, uden at vide om de får mad næste dag.

Ofte skal der kun ganske enkle resurser til, for at fattige bliver i stand til at dyrke mad nok til at være selvforsynende; fx godt sædekorn, ordentlige redskaber og adgang til vand.

Når vi i Hobro søndag den 7. marts er med i Folkekirkens Nødhjælp årlige sogneindsamling er det for at hjælpe familier, så de f.eks. kan lære at dyrke jorden, så den giver et større udbytte. Søndag den 7. marts begynder indsamlingen kl. 11.30 efter Gudstjenesten i Hobro Kirke. Når indsamlingen slutter, vil der være noget at varme sig på i Kirkecenteret.

Vil du være med til at give verdens fattigste mulighed for at ændre deres liv? Så meld dig som indsamler den 7. marts hos Esben Thusgård på e-mail: etk@km.dk eller tlf. 98 52 25 23

Kl. 12.45: Deadline-udsendelse fra DR2 med en debat om Hannah Arendts bog om Eichmann, "Eichmann i Jerusalem" (dansk oversættelse 2008).

Kl. 13.30: Generalforsamling Tilmelding til Esben Thusgård på etk@km.dk eller tlf.: 98 52 25 23



Ny Advents- og jule CD

En rose så jeg skyde



Hobro Kirkes Kor og Børne- og Ungdomskoret indspillede i januar en CD. Indholdet er advents- og julesalmer. Vi håber, menigheden vil tage vel imod den. CD'en kan købes for 75 kr på Kirkekontoret, eller ved henvendelse til organisterne.

Kollekter

- 6.12. 2. s. i advent** Kirkeligt Samfundets Arbejde i Sydslesvig
- 24.12. Juleaften** Børnesagens Fællesråd
- 25.12. Juledag** Børnesagens Fællesråd
- 26.12. Anden juledag** Børnesagens Fællesråd
- 27.12. Julesøndag** Det Danske Bibelselskab
- 1.1. Nytårsdag** Det Danske Bibelselskab
- 3.1. Helligtrekongers søndag** Mission Afrika og Danmission
- 17.1. 2.s.efter helligtrekonger** KFUMs Soldatermission
- 24.1. Sidste.s.efter helligtrekonger** Kirkens Korshær
- 14.2. Fastelavn** Danmarks Folkekirkelige Søndagsskoler

Koncerter

Lørdag den 5. december, kl. 16.00:
Mariagerfjord Kulturskoles julekoncert

Søndag den 13. december, kl. 14.00:
Julekoncert med kor og organister fra Hobro Kirke

Lørdag den 16. januar, kl. 16.00:
Pierre Dørge & New Jungle Orchestra. Entré 130 kr. Koncerten arrangeres i samarbejde med Jazz Hobro. Billetter kan købes på Kirkekontoret fra 4. januar og ved døren

Lørdag den 6. februar, kl. 11.00:
Jens Astrup spiller værker for soloviolin



Det sidste slag



Flere flotte film og teaterstykker er gennem årene lavet over C.S: Lewis' Narnia-fortælling.

Og som oftest er det den mest kendte og elskede "Løven, heksen og gardero-beskabet", der tages frem. Hele serien er på 7 fantastiske bøger, der oprindeligt er skrevet for børn, men kan læses med stort udbytte af voksne – ja, den sidste i serien "Det sidste slag", vil jeg mene, er mest for voksne.

Vi vil over fire torsdage i vinteren / foråret tage fat på Narnia-universet og sammenholde det med Bibelens Johannes' Åbenbaring.

De fire torsdage er: 14. januar, 4. februar, 11. marts og 15. april – alle aftener kl. 19.00 i Hobro Kirkecenter.

Forfatter og titel er: C.S. Lewis: Det sidste slag. (Narnia bind 7).

Der kræves ingen særlige forudsætninger, men gerne nysgerrighed over for en eventyrlig fortælling.

Alle er velkomne.

Sognepræst Lili Bøgh Svith

Hobro Menighedsråd

Møderne begynder kl. 19.30

Onsdag, den 20. januar:

Lektor i Etik og Religionsfilosofi,
David Bugge.

Forløsning under narkose - Karen Blixen og kristendommen

Karen Blixens forhold til kristendommen er præget af en mærkelig spænding. Store dele af hendes forfatterskab kan læses som ét langt opgør med kristendommen og etikken, sådan som hun mente at finde den repræsenteret hos Martin A. Hansen og kredsen omkring tidskriftet Heretica.

Det interessante er imidlertid, at vi i andre fortællinger af Blixen finder en positiv fremstilling af netop tanken om den uendelige, betingelsesløse nåde, der intet forlanger af os, men "deklarerer almindelig amnesti".

Onsdag, den 24. februar:

Cand. theol. Kirstine Helboe
Johansen.

Hvad sker der i gudstjenesten?

Søndagens gudstjeneste bliver beskyldt for at være kedelig og for at gøre menigheden passiv, men hvad sker der egentlig i gudstjeneste? Gudstjenesten er et ritual, og ritualer findes i alle religioner. I foredraget beskrives gudstjenestens rituelle opbygning, og ritualets betydning diskuteres.

Højskoleforeningen

Møderne afholdes i Hobro Kirkecenter
kl. 19.30

Tirsdag, den 12. januar:

Filosof, mag. art. John Engelbrecht.
**Mentalt kurbad med humor
som åndens solskin.**

Tirsdag, den 16. februar:

Forstander for Nordjyllands
Ildræthøjskole, Louis Mogensen.
Grundtvig.

Hobro Missionshus

www.hobro-im.dk

DECEMBER

Tirsdag den 1.

Adventsfest v/ seniormedarbejder
Per Weber, Hinnerup.

Tirsdag den 8.

Julehyggeaften med lokale kræfter.

Onsdag den 9. kl. 14.30.

Eftermiddagsmøde v/ pens. missionær
Mogens Kofoed Pihl, Randers.

Mandag den 28.

Julefest v/ missionær Villy Sørensen,
Hammel.

JANUAR

Tirsdag den 5.

Bibelkredse.

Fra mandag den 11.

til fredag den 15.

Evangelisk Alliances bedeuget.

Tirsdag den 26.

Soldatervenuefest v/ landssekretær
Bent Ingemann Jensen, Thyholm.

Onsdag den 27. kl. 14.30.

Eftermiddagsmøde v/ Axel
Breinegaard, Hem.

FEBRUAR

Tirsdag den 2.

Samfundsmøde v/ missionær Preben
Sørensen, Viborg. Bedemøde i IMU
lokalet.

Tirsdag den 9.

Missionshusets generalforsamling.
Taler: En af vore egne.

Tirsdag den 16.

Ydremissions aften.

Tirsdag den 23.

Bibelkredse.

Onsdag den 24. kl. 14.30.

Eftermiddagsmøde v/ pens. missionær
Mogens Kofoed Pihl, Randers.

Hobro IMU

IMU er stedet hvor unge fra 14 år og
opefter mødes i et kristent fællesskab.
Se programmet på IMU's hjemmeside
www.hobro-im.dk
Kontaktperson, Benny Jørgensen
tlf. 31 20 39 00

Hobro børneklub

Børneklubben mødes alle torsdage
i ulige uger, til saftevand, leg,
bibelhistorie og meget mere.
Kontakt Pia Kamp Nielsen for
yderligere information på
tlf. 98 52 02 69.

*Hvor intet andet er nævnt,
er møderne i Hobro Missionshus
kl. 19.30*

Redaktion:

Lili Bøgh Svinth, Esben Thusgård, Ulla Thomsen,
Ritta Ringgaard og Inger Laustsen (ansvarsh.)

Gudstjenester

DECEMBER

- 6. 2. søndag i Advent**
(Matt. 25,1-13)
kl. 10.15 Esben Thusgård
kl. 14.00 Lili Bøgh Svinth
Børne- og ungdomskoret medvirker.
- 13. 3. søndag i Advent**
(Luk. 1,67-80)
kl. 10.15 Eva Degn Thomsen
- 20. 4. søndag i Advent**
(Johs. 3,25-36)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
- 24. Juleaften**
kl. 11.00 Esben Thusgård
Børne- og ungdomskoret medvirker.
kl. 14.00 Esben Thusgård
kl. 15.15 Lili Bøgh Svinth
kl. 16.30 Eva Degn Thomsen
- 25. Juledag**
(Johs. 1,1-14)
kl. 10.15 Eva Degn Thomsen
- 26. 2. Juledag**
(Matt. 10,32-42)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
- 27. Julesøndag**
(Matt. 2,13-23)
kl. 10.15 Esben Thusgård

JANUAR

- 1. Nytårsdag**
(Matt. 6,5-13)
kl. 14.00 Esben Thusgård
- 3. Hellig 3 kongers søndag**
(Matt. 2,1-12/ Johs. 8,12-20)
kl. 10.15 Eva Degn Thomsen
kl. 14.00 Lars Mandrup, Risskov
(Danmission & Mission Afrika)
Kirkekaffe
- 10. 1. søndag e. hellig 3 konger**
(Mark. 10,13-16)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
kl. 19.00 Esben Thusgård
Ungdomsgudstjeneste
- 17. 2. søndag e. hellig 3 konger**
(Johs. 4,5-26)
kl. 10.15 Esben Thusgård
kl. 14.00 Lise Palstrøm
- 24. Sidste søndag efter hellig 3 konger**
(Johs 12,23-33)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
- 27. Familiegudstjeneste**
med fællesspisning.
kl. 17.00 Eva Degn Thomsen
Børne- og ungdomskoret medvirker.
- 31. Septuagesima**
(Matt. 25,14-30)
kl. 10.15 Eva Degn Thomsen
kl. 14.00 Lili Bøgh Svinth

FEBRUAR

- 7. Seksagesima**
(Mark. 4,26-32)
kl. 10.15 Esben Thusgård
kl. 14.00 Eva Degn Thomsen
- 14. Fastelavn**
(Luk. 18,31-43)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
kl. 14.00 Esben Thusgård
- 21. 1. søndag i Fasten**
(Luk. 22,24-32)
kl. 10.15 Eva Degn Thomsen
- 28. 2. søndag i fasten**
(Mark. 9,14-29)
kl. 10.15 Lili Bøgh Svinth
kl. 14.00 Eva Degn Thomsen
Børne- og ungdomskoret medvirker.

MARTS

- 3. Familiegudstjeneste**
med fællesspisning.
kl. 17.00 Lise Palstrøm
Korskolen medvirker
- 7. 3. søndag i fasten**
(Johs. 8,42-51)
kl. 10.15 Esben Thusgård
Sogneindsamling - se side 5

Kirkebil kan bestilles til alle
gudstjenester på tlf. 98 51 23 00.

